

A' magyar tudós Társaság' költségein
sajtó alatt vannak, 's jövő augusztusi vásárig elkészülnek:

A' Felsőbb Analysis elemei

i r t a
GYÖRY SÁNDOR,

hit. földmérő, a' magyar tud. társaság rendes tagja
Első kötet első füzete.

Fenyítő-törvénytörvényeségi magyar törvény

i r t a **S Z L E M E N I C S P Á L**

kir. prof., magyar tudós társaság rendes tagja (tekintettel az 1836iki törvénycikkelyekre is)

Külföldi Játékszín, kiadja a' M. t. Társaság

XII. kötet, SOFONISBA, Alfie. itól. Olaszból CSÁSZÁR FERENCZ

SOMOGYI LÓVERSENY 'S LÓÁRVERÉS. August 16án reggel 8. órakor az árverés, az ebédidőt kivéven, egész nap tartand; ugyanez nap délután a' választott Birák ítélete szerint az adózók' egy- két- és három esztendő csikaik meg fognak jutalmaztatni; aug. 17én reggeli 8. órától délig árverés, délután 2. órakor versenyzés illy rendben:

a) Ötven aranyos díj, ezt adja a' Társaság; minden Somogy vármegyei Birtokosnak, ugyan ott nemzett, akárki által nevelt nem telivér, 's nem idomított lova. 1½ angol mérföld ismételve. Bélyentés két nappal előbb.

b) Iső adózó verseny, ezt adja a' Társaság, minden somogyi földmivelő adózó lova. első lóé 70 ft. másodiké 30 f. ezüstben, 1½ angol mérföld-ismételve, teherre semmi tekintet.

c) Iső Festetics díj 60. arany, ezt adja Festetics Miklós gróf, idomított lovakra, de mivel ezek elég számmal bé nem jelentettek, futhatnak érte akár minemű 's vérű de Magyarországnak nemzett, és nem idomított lovak. — Tétel 10 arany, fele bánat. — Futhat érte vidéki is akárki, 1½ angol mérföld, 3. e. 90. 4. e. 110. 5. e. 115. 6. és idősb 110. font, k. két fonttal kevesbet, félvér még 5. ft. kevesbet. — Bélyentés 3 nappal előbb.

d) Külön verseny Czindery László, 3. e. félvér p. k. Babieka (ap. Murphy, an. Csinos) és Festetics Miklós gr. Mary 3. e. félvér p. k. (ap. Murphy, an. Mary) közt. 20 arany fele bánat; 1 angol mf. 90 font.

e) Külön verseny Festetics Miklós gr. 3. e. telivér sz. m. Rumelpuf. (ap. Murphy, an. Sade) lovas Festetics Gejza gr. és Zichy Edmund gr. 3. e. telivér p. m. Cardinal-puf. (ap. Privateer, an. Guen) közt, lovas Nádasdy Tamás gr., 25. arany; Fuss, vagy fizess! 1 angol mf. teherre semmi tekintet.

Aug. 18án reggeli 8 órától délig árverés, délután 2kor versenyzés; és pedig: —

a) Harminczöt aranyos díj, a' Társaság adja, minden Somogy vármegyei birtokosnak So-

mogyban nemzett nem telivér, 's nem idomított lova — 1½ angol mf., béjelentés két nappal előbb.

b) 2dik adózó verseny, a' Társaság által Somogyi földmivelő adózók lova, 1½ angol mf. ismételve, első lóé 60, másodiké 25 forint p. teherre semmi tekintet.

c) Czindery díj 10 arany — ezt adta Czindery László, minden szegényebb sorsu árendás, mesterember 's cseléd lova, kivéve a' lovászokat, 's lovászmestereket — 1½ angol mf teherre semmi tekintet.

d) Külön verseny; Czindery László 3 e félvér, sz. k. Griseldis (ap. Splinterbar, an. Csóka), és Festetics Miklós gr. 3 e félvér p. k. Miss. (ap. Murphy, an. Miss). közt; 20 arany, fele bánat, 1 angol mf. 90 font.

Aug. 19én reggeli 8 órától délig árverés, délután 2 órakor versenyzés, illy képen:

a) 3dik adózó verseny, első lóé 50, másodiké 20 ft. ezüstben a' társaság adománya, mint feljebb 1½ angol mf. ismételve, teherre semmi tekintet. —

b) 2dik Festetics díj, Bajazzo telivér másfél esztendő pej mén csikó. (ap. Conscript, an. Fey.) Ezt adta Festetics Miklós gr. ugyanazon feltételekkel mint az első Festetics díj, 's ha a' nyertes meg nem akarná tartani, 100 arannyal megváltja.

c) Czindery - Festetics díj 30 arany, Czindery László, és Festetics Miklós gr. adták, futhat érte minden magyarhoni lakosnak nem telivér, 's nem idomított lova, mellynek apja és anyja magyarországi, 2. angol m. f. teher mint első Festetics díjnal.

d) 4dik adózó verseny, első lóé 40, másodiké 20 for. ezüstben, a' Társaság adománya mf. 2 angol mf. teherre semmi tekintet.

e) Somogyi Asszonyosságok díja, 6 esztendőre alapítva, az aláírás még be zárva nincsen; 's annak szaporítása a' megyeheli szép nem bőkezűségétől igen remélhető. Ez ideig áll egy 20 aranyos billikomból, benne levő legalább 60 arannyal, fut-

hat érte minden Somogy vármegyében született, 's odaváló birtokos lova; telivért kivéve, uri lovas, ha nem is tulajdonosa a' lónak, — 1½ ang. mf. teher 3. e. 95 f. 4 e. 125. f. 5 e. 130 ft. 6 e. és idősb 134 ft. kancza és herélt 2. fonttal kevesebb, bejelentés a' futás előtt 48 óra.

Még eddig nem jelentettek külön fogadók, a' későbbben ne talán alkotandó díjak sorát a' választmány rendel el.

Minden díjra, csaknem idomított lovak, és Magyarországban született lovasok futhatnak, kivéven külön fogadásokat, 's minthogy több díj van vidékiekre is, de csak magyarhonban nemzett lovakra alkotva. — Az árverésre mindenkinek ön nevelésű vagy ménési lovakat vezetni szabad; ennél fogva minden lókedvelő megjelenésre hivatalos Hetesre, mely Kaposvár mezővárostól 1½, Öreglaktól pedig mint legközelebbi postahelytől 2½ mérföldnyi távolság. — Minthogy Hetes helysége kényelmes szállásokkal nem bír, ezek Kaposvárott rendeltetnek, hol meghatározott áron minden vidéki magának 's kocsis lovainak szállást, vagy a' versenyhelyi kivitelre 's vissza jövetelre biztos fuvarost talál, mellyek a' városnál keresendők. Hetesen azonban egy vendéglő étellel és itallal a' lehetőségig jó és illendő áron fog szolgálni. — A' versenyre vagy eladásra küldendő lovak számára adatik Hetesen istálló, széna, zab, szalma, és gyertya meghatározott illó áron; mivel azonban az eladandó lovakról Jegyzőkönyv vezetetik, szükséges ezeket két nappal a' versenyre valókat pedig három nappal előbb t. Somsich Pál urnál mint a' Társaság Titoknokánál bejelenteni, hogy a' sorozat és a' nyomtatott napirend elkészíthetessék. — Az árverésre eddig Festetics Miklós gr., Fechtig Ferdinand b., Czindery László, Jankovich Xav. Ferencz 's Márfiak ménéséből több mint 200. d. paripa, kocsis- és nevelésre való ló jelentett, mellyek, részint telivér, részint félvér, angol és arab fajból valók, részint tiszta magyar vérűek és reménylhetők, hogy számuk még nevezetesen szaporodik; ennél fogva minden venni kívánó ön kedve szerint válogatva első kézből vehet méneslegbeli nemű vagy esekélyebb lovakat, melly azon reménnyel kecsegtet, hogy számos vidékiek meg fognak jelleni. Az egész intézet különösen a' verseny, és árverés szabályairól bővebb tudósítást a' Somogyi 1836 Gyepkönyvből Pesten Heckenást könyvárosnál megszerezhetni.

4) A' RAJZOLATOKRA

folyvást előfizethetái; új előfizetőinknek első félévi hat finom rézmetszetű képeinkkel ingyen szolgálunk. E' napokban adtuk ki még eddig sehol meg nem jelent igen szép metszetű képét gr. SZÉCHENYI ISTVÁNNÉNAK. Pest, július' 15dik 1836.

A' Rajzolatok szerkesztősége. (3)

1) HIRDETMÉNY. A' nagymélt. királyi udvari magyar Kamara rendeléséből az Ó-Budai koronai uradalom részéről közhírré tétetik, hogy jövő auguszt 27kén ns. Pest vármegyében helyezett, sz. kir. Buda fővárosától egy órányi meszesegre fekvő Budaörs nevezetű koronai helységben, 285 darab va-

lóságos spanyol eredetű harmad és másfél esztendő hűgő kos, — 60 ürü — és 360 darab felesleg való legjobb koru, és tenyésztésre tökéletesen alkalmas anya-juhok, szokott reggeli, és délutáni órákban a' helybeli juhskolban árverés útján a' többet ígérőnek kész pénzbeli fizetés mellett el fogassanak adatni. (3)

1) HIRDETMÉNY. A' nagymélt. magy. kir. udv. Kamara rendeléséből az Ó-Budai koronai uradalom által ezennel köz hírré tétetik, hogy a' jövő aug. hónap 8kán a' Budaörsi pinczében 1000 akó ó., és 600 akó új fejer borok; ugyan azon hónap 11dikén pedig, a' Tótfalusi pinczében 600 akó ó., és 400 akó új fejer borok 30 akó pálinkával együtt edény nélkül a' szokott reggeli órákban árverés útján készpénzbeli fizetés mellett elfognak adatni. (3)

2) HIRDETÉS. A' Georgiconban a' közelebbi iskola esztendő végével ismét két Stipendium ürülven meg, azok elnyeréséért való folyamodás a' f. eazt. szeptemb. 15ő napjaig fogadtatik el. Ezen Stipendiumokban csak olyanok részesülhetnek, kik a' philosophiai tudományokat dicseretesen végeztek, magyar, német 's diák nyelvekben eléggé jártasok 's ép és egészséges testtel bírnak, mellyeknek, valamint erkölcsi magokviseletének próbajaul, ók Keszthelyre a' méltóságos gróf minden uradalmaira ügyelő Directiojához bizonyosság leveleiket vagy eredeti képpen, vagy pedig hiteles párokban, könyörgő leveleikhez csatolva mulhatatlanul beküldjék. Mindegyik Stipendiatusnak, szabad szálláson, fűtésen, gyertyán 's írószereken kívül a' tanulási esztendőben 200 váltó forint fizetése lesz. Azon kívül, hogy a' Georgiconban a' gróf uradalmi számára a' mezei gazdaságnál viselendő szolgálatokra Stipendiatusok neveltetnek, megengedtetik másoknak is, kik a' mezei gazdaságot tulajdon költséggeiken tanulni kívánják, a' leczkékre, 's gazdasági experiementumokra való szabad be és eljárás: da csak úgy, ha a' kiszabott iskolai törvényeket pontosan megtartandják. A' külső Praktikánsok szükségükhöz képest azon tudományokat hallgathatják mellyeket akarják: mindazáltal a' hallgatottakból ók is kötelesek előmenetelők próbájt adni. A' Georgiconi Praktikánsok e' következő tudományokat tanulják: 1) a' Természet historiját. 2) a' Chemiát és Technológiát. 3) a' Mezei Gazdaságot. 4) a' számadások vezetését. 5) a' Jóság-kormányozást. 6) a' Marhaorvoslást. 7) a' Földmérést és gazdasági építést. 8) az urbaniumot. — A' leczkék october elején kezdődnek.

Költ Keszthelyen június 30án 1836.

Gróf Festetics László
ó Méltósága uradalmainak Directioja. (

2) Lóeladás. Mélt. Fogarásföldi gróf Nádasdy Tamás ur részéről köz hírré tétetik hogy Dákán t. ns. Veszprém vármegyében Pápa városához fél-óránnyira 21 dar. telivérű, különböző idejű, részint Angliából hozatott, részint magyar honban tenyésztetett mén és kancza-lovak, szabad kézből, és a' helybeli tisztnél megtekinthető szabott áron eladóok. Dáka július 9én 1836.

Tisztartói hivatal által (2)

3) Sör- és pálinka-ház. Az Esztergami fő kúptalan urodalmár részéről köz hírré tétetik: hogy Bars vmegyében kebeleztetett 's a' bányavárosokba vezető országuton fekvő Sz. Benedek m. városában a' sör- és pálinka-házak, minden a' sör- és pálinkafőzéshez szükséges épülettel és eszközzel ellátva, jövő 1837 eszt. január 1sőjétől kezdve legalább 3 egymásután következő esztendőre, f. évi szeptember 6ikán a' sz. Benedeki várban tartandó árverés után a' többet ígérőnek haszonbérbe fognak adatni. A' kívánt föltételek Sz. Benedeken a' tisztartói és Esztergamban a' számvevői hivatalnál láthatók. (3)

2) HIRDETÉS. A' nagymélt. kir. udv. Kamara rendelkezésének következtetésében, az Aradi kamarai uradalom praefectusi hivatala részéről köz hírré tétetik: hogy sz. kir. Arad városában kebleztetett, hajdán Vásárhelyi János tulajdonához tartozó major, az ehhez való épülettel, és kerttel folyó esztendei július 13kán a' többet ígérőnek, következtetésében a' nyilvános ugyanaz nap reggeli 10óra tájban, az aradi számtartó-hivatal írószobájában tartandó árverés után felsőbb jóváhagyás mellett el fog adatni. A' venni kívánók tehát a' megnevezett helyre 's időre ezennel hivatalosak. (3)

Pesttől egy napi járó földre a' Tisza környékén 500 hizott ürü eladandó. Bővebb utasítást ad Pesten a' siputczában, 354 szám alatt a' házi aszszony. 2)

2) Korcsmák kiárendálása. N. Zemplény vmegyében S. A. Ujhely városában most ugynevezett Mulató vendéglő, melyben a' Casino-társaság állandó szállást tart, septemb. 1sőjével a' többet ígérőknek 3 esztendőre árendában fog adatni. Van benne az első emeleten a' vendéglőnek bal kézről 3 lakható szobája, konyhája, kamarája, több száz hordóra pinczéje, 24 lóra istállója, kocsi szinje, jobb kézről 4 utcára szolgáló italmérsi nagyszoba, egy mellékszobával, mészárszékkel és egy kis szobával; a' felső emeletben 9 vendégszoba szűkebb butorokkal ellátva; hatulról egy 9 öl hosszúságú táncsterem, mely a' táncmulatságokon kívül theatrumnak is alkalmas, ez alatt ismét 4 vendégszoba, fatartó pincze, jég verem.

Ugyan ez nap árverés után haszonbérbe adatik 3 esztendőre Ujhely városában levő száraz malom 's az udvaron levő korcsma 2 szobával, konyhával, pinczével, mészárszékkel 6 lóra istállóval. Mely kiárendálni valók akár részenként akár öszszeséggel egynek is kiadatnak még pedig tetszése szerint a' kivenni szándékozónak akár hogy sajátait mérhesse, akár pedig az uradalomét. Árverés napján 100 pengő fr. bánatpénz előre lefizetésekor a' föltételek 's contractus párja fölolvastatik.

Bosnyák Dániel
mélt. báró Seanyey Károly ur
ó nsga ispánja. (2)

2) HIRDETÉS. A' szabad Hajdú-városoknak minden kir. és uri haszonvételei f. eszt. szeptember ötödik, és több azt követő napjain köz árverés után a' többet ígérőknek 6 eszt. haszonbérbe fognak adatni nevezetesen.

Böszörmény városában. 1. A' belső egy nevezet' Csillagos vendégfogadó három rendbeli alkamas pinczével, néhány vendégszobával, egy kávéházzal, két konyhával, állással, és istállókkal ellátva.

2. A' külső vendégfogadó, egy pinczével, két konyhával egy korcsmáros-szobával, egy bormérő házzal, négy vendég szobával és állással.

3. A' Zöldág nevű belső korcsma, pinczével, bormérő, és csaplári lakkkal és konyhával.

4. A' Kaszárma korcsma egy pinczével, bormérővel, konyhával, és állással.

5. A' Novellai belső korcsma, pinczével, bormérővel és konyhával.

6. A' Serpincze egy csaplári szobával.

7. A' serpincze felett egy kis portékás bolt.

8. A' serfőző tág udvarral, serfőzői épületek és készülékekkel, egy lakházzal, és istállóval.

9. Két mészárszék egy fedél alatt, két fagygyus kamrával, bőrszárasztó paddal, mázsa-táblákkal és mértékekkel.

10. Egy portékás bolt két épülettel, pinczével és lakházzal.

A' városon kívül.

11. Verébsári külső korcsma pinczével, borivó házzal, konyhával, kamarával egy vendégszobával állással, 24 hold kaszáló és szántóföldekkel, és egy kis nádtermő réttel.

12. Pelikán korcsma mint az előbbeni, 24 köblös földdel.

13. Messzelató korcsma mint az előbbeni, nyolcz köblös földdel.

14. Békás korcsma 24 köblös szántófölddel, és egy darab nádtermő réttel.

15. Tirimpói korcsma, mint az előbbeni, egy istállóval, és 16 hold kaszálóval.

16. A' vásárvám, hat országos és a' héti vásároktól.

Nánás városában. A) Belső korcsmák 1. pincze nevű korcsma egy traktér házzal. 2. Szeles egy állással 3. Morgó. B) Külső korcsmák 1. Zajgató 2. Zöldág. 3. Raducza. 4. Tedeji csárda állással. C) Felső és alsó mészárszék. D) Három árus bolt és egy raktár E) Egy kása, és egy lisztelő malom F) Négy országos, és a' héti vásárok jövedelme.

Szoboszló városában: A) Belső korcsmák: 1. Bika vendégfogadó a' város közepén, vendégszobákkal, és állással, 2. Szent-György nevű korcsma 3. Rózsás 4. Békás.

B) Külső korcsmák: 1. Nyugszom a' pesti utban. 2. Kötelesi csárda. C) Két mészárszék D) egy árus bolt. E) Halászat a' Köselyben F) Nádalyfogás.

Dorog városában. a) Belső korcsmák: 1. Novella vendégfogadó, állással és vendégszobákkal. 2. Belső korcsma állás nélkül.

b) Külső korcsma kettő a' tokrji és debreczeni utban.

c) Egy mészárszék, d) Két árus bolt lakszobával, és egy raktárral e) a' vásárvám 4 országos és a' héti vásároktól.

Hadházon: a) Belső korcsmák: 1. A' vendégfogadó, állással, és vendégszobákkal 2. Kec-

kés. 3. Sipos csapszék. 4. Tóbiás csapszék b) Külső korcsmák. 1. Dugó a' debreczeni utban. 2. Szederjes 3. Poroszlai korcsma c) Egy mézszárszék és d) Egy árus bolt.

Vámos-Pércsen: a) Az ugy nevezett nagy vendégfogadó. b) A' Fülöpi külső korcsma: C) Egy mézszárszék: d) Egy árus bolt, és e) A' vám.

Ezen árverésre tehát, az árendálni akarók, a' szükséges azaz a' kikialtandó summának 10ed részét tevő bánatpénzzel fölkészülve meghivatnak: a' haszonbérlet feltételeit egy egy városra nézve, a' helybeli tanácsnal, minden városra nézve pedig a' Hajdu kerületi kapitányi hivatalnál előre megláthatni. (2)

3) Somlyai borok. — A' Győri kerületi kegyes hagyományu javakhoz tartozó ts. Veszprém vármegyében kebeleztet Somlyó-Vásárhelyi uradalomban f. e. auguszt. 1ső és 2dik napjaiban a' Tüskovári pinezénél tartandó árverés utján ezer akó somlyai bor 1835 esztendei termésből hordónként, de hordó nélkül el fog adatni, olly tudósítással, hogy a' vett borok addig mig a' nagymélt. magyar királyi Helytartó-Tanáctól helybenhagyás nem érkezik, az uradalmi pinezéből ki nem adatnak.

3) HIRDETÉS. Sz. királyi Szeged várossáhos tartozó Szőregi uradalomban helyezett Szőreg, Gyála, és Szent-Iván helységeiben levő uri javaknak köz árverési úton 6 évig tartó haszonbérbe leendő kiadásokra nézve e f. évi auguszt 3kára kitűzött katalidő némelly körülmények tekintetéből további intézetekig jelennel köz hirdetményesen vissza hivatik. (3)

3) HIRDETMÉNY. Főmélt. Battyáni Fülöp hg t. n. Székesfejér vgyében keblezett Erdi (vagy Hansabégi) urodalma részéről közhirül adatik, hogy minden ezen urodalom kebleben fekvő földesuri haszonvétel, nevezetesen: a' budai postaut mellett Fejérvár és Tolna felő helyezett Erdi mezővárosi nagy vendégfogadó az ugy nevezett „Fejér Macskánál“ — az előbbi posta-vendégfogadó ugyanott, egy csapház az urodalmi téglavetőnél, továbbá Dunaparton fekvő Horgony nevezetű csapház, nem különben a' postauton Fehérvár felő helyezett vendégfogadó „a' fekete sassnál“ hozzá tartozó földekkel, Martonvásár határszélén fekvő csárda, és a' budai postaut mellett levő, Csillag vendégfogadó. Ugyiszint a' Tárnok és Diosdi helységekbeli csapházak 's vendégfogadók, mind ezen vendégfogadók 's csapházak urodalmi bormérés 's különös konyhapénz mellett; — ugy a' Berki pusztában levő négy kerekű pataki malom, hozzá tartozó újdön épült lakkkal, istállóval, fészerral, kerttel és réttel. Végre minden egyéb az említett urodalmi helységeiben levő földesuri haszonvétel u. m. mézszárszék, boltok, halászatok 's a' t. az ezen haszonvételekhez kapcsolt épületekkel 's lakásokkal együtt négy egymásután következő évre u. m. e' folyó 1836 oct. 1ső napjátul fogva, egész 1840ik septemher utolsójaig köz. kótyavetye által haszonbérbe adatnak. Kik az előszámlált haszonvételeket haszonbérbe venni kívánának bánatpénzrel ellátva ezen kótyavetyére szabott jul. 25kén Érden az urodalmi tisztii teremben megjelenni iparkodjanak, hol időközben is az illető szerződés feltételei megtudhatók. Költ Érden jul. 7. 1836.

HIRDETMÉNY.

1)

A' Temesi királyi kamarai igazgatóság részéről ezennel köz hirrét tétetik: hogy a' következő kamarai helységekhöz tartozó királyi haszonvételek, és majorföldek, mellyeknek haszonbér idejük folyó 1836dik esztendei october végével kimuland, az alább kitett napokon, és helyeken, az illető tisztartó, vagy számtartói hivatalokban regveli 9 óra tájban tartandó nyilvános árverés utján 1836ik esztendő november 1ső napjátul kezdve, három egymás után következő esztendőre a' legelőbbet ígérőknek haszonbérbe fognak adatni: és pedig,

A' Dentai tisztartóság kerületében

Julius 18kán 1836dik esztend.

A' bormérésí jog.

Dentán Korcsma nélkül 17; holdnyi kaszálóval	Moravitzén Korcsma nélkül 18 ¹⁰⁰ holdnyi kaszálóval
Omoron, borházzal, és 18 — — —	Margittán — — — 19 — — —
Dettán vendégfogadóval, és 19 ⁷⁰⁰ — — —	Szent-Jánoson — — — „ Kaszáló nélkül
Vojteken borházzal és 18 — — —	Zichydorfon korcsma nélkül 21 holdnyi kaszálóval

A' majorföldek.

Dentán
Omoron
Szent-Györgyön
Margittán
Zichydorfon

Szántó- földek	Kaszalók.	Legelők.	Egyébb em- földek.
Holdak száma.			
289	—	—	—
—	539 ⁰⁰	—	—
165 ⁷⁰	—	877 ²⁰⁰	—
—	—	745	—
—	—	—	820 ²⁰¹

A' lippai Kamarai számtartóság kerületében.

Augusztus 3dik napján 1836.

A' bormérésí jog.

Allioson vendégfogadóval, kaszalók nélkül
Hosszszón korcsmával, kaszalók nélkül.